

曾经卖到上百元一斤,如今价格大跳水

阳光玫瑰葡萄掉入“十元档”

每年七八月是葡萄成熟采摘的时节,其中“阳光玫瑰”品种因玫瑰香浓郁、糖度高、口感好,深受消费者的喜爱。8月26日,现代快报记者走访了南京多个水果店和商超,发现近期阳光玫瑰葡萄的价格大多在6.8元至17元一斤,有的水果摊促销价甚至只卖4.78元一斤。记者又在多个平台查询发现,阳光玫瑰线上的售价在16.9元至20元一斤。相比几年前几十元甚至上百元一斤的价格,阳光玫瑰可谓是大跳水了。

现代快报/现代+记者
卢河燕文/摄



水果摊位的阳光玫瑰6.8元一斤 扫码看视频

价格越来越亲民,有的一斤不到10元

颗粒大、果实饱满,带着一股香气,曾经阳光玫瑰葡萄只在精品水果区出现。一串阳光玫瑰,曾卖到数百元的价格。而近年来,不少市民发现,阳光玫瑰葡萄变得越来越亲民。

在南京张府园附近的一家水果店,精包装的阳光玫瑰13.8元一斤,普通包装的阳光玫瑰只要7.8元一斤。工作人员说:“不同的价格主要是因为来自不同的产地,云南产的相对贵些,句容等周边的要低很多。”

“从8月中旬开始,阳光玫瑰已经降到十元一斤以下了。”水果

摊主吴阿姨说,现在阳光玫瑰一年比一年便宜,只有7月中下旬刚上市的时候卖过三四十元一斤的价格,随后价格就不断下跌。“从顾客的反馈来看,周边产的阳光玫瑰性价比比较高,不少人反映说口味还不错。”

另一家水果店的店员说,去年这个时候还要十元一斤,现在8.8元一斤。“快到8月底了,本地阳光玫瑰的来货很多,我们开始搞促销,一些品相不太好的只卖6.8元一斤。”不过,中秋节临近了,阳光玫瑰还在大量上市期间,届时,优质的阳光玫瑰预计还将是节日水

果中的“爆款”。

记者在采访中了解到,阳光玫瑰的价格已与其他品种的葡萄相差无几,但网友反映“品质似乎没有以前好了”的声音也不少。

市民林阿姨是阳光玫瑰的爱好者,她说,现在阳光玫瑰葡萄可以说是非常常见了,但是品质参差不齐。“10元以下的阳光玫瑰,有的很甜,有的却很淡,和几年前一开始吃到的口味有差距。”她回忆说,2020年左右阳光玫瑰葡萄火爆的时候,价格基本都在四五十元一斤。那时候的阳光玫瑰颗粒度更加饱满,口感也更加紧实。

种植规模扩大,阳光玫瑰不再“高不可攀”

现代快报记者了解到,前些年阳光玫瑰很走俏,这让不少果农看到了商机,种植面积不断增大。如今只要是“阳光玫瑰葡萄”,不管个头、大小、形状、甜度如何,都卖到了市场上。

“国内的阳光玫瑰产地早期以云南一带为主,现在河北、安徽、浙江等周边地区,种植阳光玫瑰的面积也逐步扩大,包括南京本地的溧水、八卦洲等地都有涉及。”南京众彩果品市场业务拓展办公室主任王

瑞说,以周边为例,不少以前种植传统葡萄的农户,渐渐地把种植区域都改成了阳光玫瑰。由于距离近,周边产区的阳光玫瑰在南京卖得也不错。“产量上来了,价格自然会受到一定的影响。”

“颜色、饱满、紧致、香味,这几点是阳光玫瑰葡萄的特点。从市场规律来看,阳光玫瑰葡萄降价是必然趋势,不过,高品质仍能售出高价格。”王瑞说,比如,目前云南产的阳光玫瑰价格相对来说

还是比较高的,批发价在10元一斤左右,品质等级也比较高。“不少云南产的精品阳光玫瑰正在冷库储存,如果保存得当,销售期将一直持续到春节期间。”

王瑞说,管理方法对阳光玫瑰葡萄的品相和口感影响较大。“对于种植户来说,还是要严格栽培过程管理,提升种植技术,重视品质。”对于消费者来说,他建议,大家可以根据自己的需求来选购不同价格和品质的阳光玫瑰葡萄。

南京“小飞手”无人机国赛获一等奖

现代快报讯(通讯员 杨楠 记者 戴明夷 刘惠勤)近日,教育部“白名单”赛事“第八届全国青少年无人机大赛”结果揭晓:南京师范大学附属实验学校从众多参赛学校中强势突围,荣获“全国优秀参赛学校”称号。学校作为江苏省参与赛事最多的学校,全面覆盖了空中足球赛、蜂群舞蹈赛、创意图形赛、模拟飞行赛以及雷霆飞途赛等高难度、高挑战性项目,取得了优异成绩:6名学生荣获全国一等奖,其中3人得分位列全国第三。15名学生荣获全国二等奖,11名学生获得全国三等奖。获奖总人数与名次均居江苏省参赛学校首位。

据学校信息科技老师、无人机项目教练洪凯介绍,自2020年起,学校组建了无人机特色社团,鼓励学生参与科技创新活

动,以赛促教,形成了良好的科技创新氛围。学校实现了校内师资自给自足的人才培养模式。学校信息科技教师深入研究无人机技术,9人成长为无人机专业持证教练员,6人成长为持证裁判员。

余雯萱同学第一次接触无人机项目是在操场上观看无人机表演。从无人机“小白”晋级为省赛一等奖、国赛二等奖选手,她直言因为遇到了一批好老师:“无论专业知识技巧掌握,还是比赛心理素质、经验的提升,老师们都会根据每个人的优缺点进行专业指导。在了解每个成员特点基础上再进行人员组合,最大程度地发挥出每个人的潜能和团队力量。”

通过学校完备的无人机人才培养体系,学校培养了20余名省

赛一等奖获奖学生。学生们入校后,信息课上学习无人机相关的科普知识。有兴趣的学生可以加入学校的无人机社团,12次课后,全员参加“金钥匙·青少年人工智能活动(无人机挑战赛)”“全国青少年无人机大赛”等江苏省地区赛。获奖者进入学校无人机集训队,再参加全国赛事。今年8月,学校参加“第八届全国青少年无人机大赛”的学生中,32人获得全国一、二、三等奖。

据了解,全国青少年无人机大赛是由中国航空学会主办的面向全国青少年的无人机专项创新赛事,是教育部“面向中小学生的全国性竞赛活动名单”赛事活动。来自全国近8000所学校17000余名参赛选手,在操控、编程、组合、虚拟、创意5大类别的23个赛项80个组别中展开激烈角逐。

速读南京

小市街道“阅享时光”读书会干货满满



小朋友们听得聚精会神 现代快报/现代+记者 马壮壮 摄

现代快报讯(记者 马壮壮)8月25日,南京市鼓楼区小市街道“阅享时光”系列读书会继续营造浓厚的读书氛围。当天,活动邀请了中国散文学会会员、江苏省作家协会会员、南京市德育名师工作室主持人熊代厚,给大家带来了一场“让阅读照亮人生”主题读书会。现场,小朋友和家长与老师展开热烈的互动,一起探索书香世界的奇妙,感受阅读带来的快乐。

读书会上,熊代厚以“读经典、读自然、读社会”为切口,向小朋友们介绍了要如何读书,才能真正让自己有所收获。在当今信息碎片化的时代,你有多久没有完整阅读一整本书了?熊代厚在工作中也发现,现在有部分学生阅读行动被动,阅读方法单一,导致阅读效率也不高,他认为可以注重阅读引导,丰富阅读方法,培养自主阅读的习惯。

养成良好的阅读习惯,提高整体认知能力,才能丰富精神世界。当我们拿到一本书,封面、作

者、目录、序评都是值得关注的。如何形成“个性品读”的习惯呢?熊代厚认为,要精心挑选那些名人推荐、对自己有用的书籍,并且制订读书计划、坚持每日打卡。“要学会边读书边做批注。当我们阅读时随手写下自己的感悟,这不仅能加深我们对书籍的理解,还能让我们在日后回顾时,再次品味当时的思考,让阅读变得更加有意义。”

本次活动由小市街道新时代文明实践所、小市街道社会工作服务站、小市街道未成年人保护工作站、小市街道文化站主办,现代快报、鼓楼致诚社会服务中心承办,青雁未成年人关爱中心协办。据了解,“阅享时光”系列读书会活动还将结合非遗手工、创意制作等特色活动,寓教于乐的方式让小朋友们在心里埋下爱读书的种子,为小朋友们提供一个探索知识、启迪思维的平台,助力培养爱读书、好读书、善读书的新一代。

收旧店铺经营扰民
莫愁湖街道加强网格治理责令整改

现代快报讯(通讯员 冯文焘 记者 刘赞)近日,南京市建邺区莫愁湖街道城管执法人员、社区网格员和城市治理公众委员在履行开展网格化巡查时,发现位于莫愁新村的某废品回收站门前经常有垃圾杂物堆放,还有一辆用于打包转运的收旧车辆停在门前,占用了公共道路。而在此之前,该街道城管部门和网格员就曾多次对该废品收购站违反市容环境卫生管理条列》第九条规定。执法人员依据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》第六十二条规定,当场给予违法当事人罚款200元的行政处罚。

据悉,由于莫愁湖街道辖区内大部分废品回收站点设置在背街小巷和居民楼下,易造成经营扰民问题,今后莫愁湖街道也将持续做好网格巡查,以市容环卫“门前三包”责任制为抓手,提高收旧行业的规范要求和标准,引导督促店家文明规范经营。

高淳花山村给准大学生发“红包”

现代快报讯(通讯员 张婷婷 孔令谦)为表彰高考中取得优异成绩的农家学子,8月24日上午,高淳区固城花山村党总支书记刘亚楠带领班子成员敲锣打鼓上门,为吴晨磊、赵文琳等8名考入一本院校的准大学生每人送去1000元助学金。

一行人从村委出发,锣鼓队开道,一路敲锣打鼓,喜气洋洋,仪式感十足。村民们自发地聚集在道路两旁,用掌声和欢呼表达对优秀学子的祝贺。每到一户,村干部送上助学金,并勉励学子们

继续努力,将来为家乡和社会作出更大贡献。考上大学的农家子弟纷纷表示,这份荣誉不仅是物质上的奖励,更是对努力学习的认可和鼓励。将珍惜这份荣誉,以更加饱满的热情投入到学习生活中去,争取早日成为国家和社会的有用之才。

花山村历来重视教育,村委为考上大学的农家子女设立奖学金,还采取一系列助学措施,向谁家小学捐赠奖学金5万元、对困难学生开展结对帮扶。今年已是第14年给准大学生发“红包”。